Temat: Dysocjacja jonowa zasad.

1. Wodorotlenki sodu, potasu, wapnia czy baru to zwiqzki, z ktorych kazdy
ma inne wtasciwosci. Dlaczego, mimo roznic, wszystkie zasady barwiq
okreslony wskaznik na ten sam kolor? Czy jest to zwiqzane z ich budowq?

Tak — swiadczy to o tym, ze zwierajq wspdlny element, ktory powoduje zmiane
barwy wskaznikow — aniony wodorotlenkowe.

2. Dysocjacja elektrolityczna (jonowa) to rozpad czgsteczek na jony —
dodatnie (kationy) i ujemne (aniony). Rozpad ten nastepuje pod
wptfywem czgsteczek wody.

Zasady dysocjujg na kationy metali i aniony wodorotlenkowe.

H:0

Me" (OH), = Me™ + n OH

3. Roztwory zasad przewodzq prqd elektryczny — znajdujq sie w nich jony,
ktdre sq nosnikami fadunku elektrycznego.
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potasu wody dysocjuje potasu wodorotlenkowy

Wodorotlenek potasu KOH ulega dysocjacji, czyli rozpada sie pod wpfywem
wody na jednododatni kation potasu i jednoujemny anion wodorotlenkowy.
Zarowno kation potasu, jak i anion wodorotlenkowy sq w roztworze wodnym
otoczone czgsteczkami wodly.
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H,O0 .
Ca(OH), 2 - Ca2* + 20H
wodorotlenek pod wptywem kation

aniony
wapnia wody dysocjuje wapnia

wodorotlenkowe

Wodorotlenek wapnia dysocjuje na dwudodatni kation wapnia i dwa
jednoujemne aniony wodorotlenkowe.

Liczba powstajgcych w wyniku dysocjacji fadunkow dodatnich jest rowna liczbie
powstajgcych tadunkow ujemnych.

Zasadami nazywamy zwiqzki chemiczne, ktore dysocjujqg na kationy metalu
i aniony wodorotlenkowe:

np. NaOH %2, Na® + OH
KOH -2, K" +OH-
Ca(OH), === Ca®* +2 OH "
M(OH), === M" +n OH"

Prosze zobaczyc jak zapisuje sie rownania reakcji dysocjacji jonowej
(elektrolitycznej) zasad:

https://youtu.be/bsinaTk5pKc



https://youtu.be/bslnaTk5pKc

